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СТАДІОН «ЛОКОМОТИВ» – ТУРИСТИЧНА АТРАКЦІЯ м. КОВЕЛЯ 
 

1
О.Г. Дем’янчук, 

1
І.В. Єрко, 

1
Р.Є. Качаровський, 

2
Н.В. Мельник 

demianchuk.olena@vnu.edu.ua, ierko@vnu.edu.ua, romankacharovsky@ukr.net, 

nadezda_chyr@i.ua 
1
Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, Україна 

2
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», Україна 

 

Для спортивної інфраструктури у туристичному обслуговуванні основним 

завданням є створення нормальних умов для вільного відвідування туристами 

визначних спортивних змагань, що дозволяє істотно покращити уявлення 

подорожуючих про спортивні об’єкти, зокрема стадіони. Слід відмітити, це не 

лише спортивні споруди, а також місця проведення масових, зокрема 

спортивних та культурних заходів та  «архітектурні візитівки» будь-якого 

населеного пункту, що формують певний цікавий образ міста і активно 

залучаються до екскурсійної діяльності, являються так званою новітньою 

туристичною атракцією населеного пункту. 

Визначним спортивним об’єктом міста Ковеля є стадіон «Локомотив», 

збудований у 1933 році за сприяння польської влади. Навіть з погляду 

сьогоднішнього дня це була складна інженерна споруда із 

дренажною  системою, відповідними комунікаціями. Стадіон став головним 

місцем проведення спортивних поєдинків у місті. Поруч знаходився басейн для 

плавання. Неподалік діяла водна станція [2–6]. 

Інтенсивні бойові дії  Другої світової війни призвели до руйнації стадіону. 

Після війни у 1950 р. почалося відновлення стадіону. В неділю, 29 квітня 

1951 р., тут провели перший  футбольний матч, під час якого зустрілися 

команди «Динамо» й «Локомотив» [2; 5–7]. 

У 1960-1970-х рр. тодішнє керівництво міста вирішило реконструювати 

стадіон. Відкриття арени відбулося 6 липня 1972 р. і збіглося з Днем міста 

Ковеля. Після реконструкції для стадіону «Локомотив» стало характерним 

проведення футбольних поєдинків республіканського (приіздили гравці 

київського «Динамо») і обласного рівнів. Водночас, це арена для проведення 

масових культурно-просвітніх заходів, зокрема, виступів  «зірок» української 

естради (Микола Мозговий, Софія Ротару, Іво Бобул, Лілія Сандулеса), а також 

виконував функції автодрому, де вправлялися у віртуозному водінні 

автомобілів і   мотоциклів відчайдухи-каскадери. Стадіон  став також 

визначною історико-політичною атракцією Волинської області, адже саме там у 

1990 р. відбувся перший масовий мітинг на підтримку державної незалежності 

України та свято козацької слави, що відбувалися за вщент заповнених 

трибунах, розрахованих на десять тисяч місць. У 90-х рр. ХХ ст. скрутне 

економічне становище сприяло занепаду спортивної арени [1–6]. 
____________________________________________________________ 
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Відродження стадіону стало можливе за фінансового сприяння 

Європейського Союзу. Проєкт реконструкції «Локомотиву» на програму 

співпраці підготувала і подала громадська організація «Волинська агенція із 

залучення інвестицій». Кошторисна вартість реконструкції – понад 100 

мільйонів гривень. Кошторисна вартість будівництва – 32,5 мільйона гривень. 

Саме на це Ковель отримав європейські гроші – 821 тисячу євро. Решту 

необхідних коштів виділяли з бюджету міста. У 2018 році Ковель розпочав 

реалізацію спільного міжнародного проєкту «Транснаціональні центри діалогу 

культур» у рамках програми транскордонного співробітництва Європейського 

сусідства «Польща-Білорусь-Україна 2014-2020». Партнерами стали два міста з 

однаковою назвою – Щучин. Одне з них знаходиться в Польщі, інше – в 

Білорусі. У рамках програми Президента України Володимира Зеленського 

«Велике будівництво» залучене співфінансування  для остаточного завершення 

реконструкції стадіону «Локомотив» у Ковелі. Відновлення об’єкту проходило 

в три етапи. В рамках першого – будівельники відремонтували підтрибунні 

приміщення та будівлю, де розташований Транскордонний центр діалогу 

культур, а у рамках другого – облаштували благоустрій території.На третьому 

етапі збудували футбольне поле, бігові доріжки, сектори для штовхання ядра, 

легкоатлетичних стрибків, метання диска, молота і списа, тренажери, 

встановили дренажну та водовідводну систему й електронного табло. Окрім 

того, стадіон відповідає сучасним вимогам безбар’єрності та інклюзивності. 

Зокрема спортивна арена оснащена пандусами (рис. 1) [1–3; 5–6]. 

 

   
 

Рис. 1. Оновлений стадіон «Локомотив» та проєкт упорядкування території (ХХІ ст.) 

 

Стадіон знаходиться в межах великого транспортного центру Волині на 

перехресті залізничних та автомобільних шляхів сполучення з обласним 

центром, Республіками Польща та Білорусь, що істотно поліпшує його 

доступність для подорожуючих. Слід відмітити, що спортивний комплекс 

стадіону «Локомотив» здатний для використання в різноманітних  культурних 

заходах, зокрема  як арена для виступів співаків та музикантів, в рамках 

проведення міжнародних мистецьких фолькльорних фестивалів, заходів до 

визначних державних дат (Дня незалежності, Дня міста тощо) [1; 5–6].  

Сьогодні «Локомотив» став досить популярною туристичною родзинкою 

міста і зайняв особливу нішу в плануванні міського простору Ковеля. Все це 

дозволяє використати стадіон як значну туристичну атракцію й усієї Волині.  

https://kovel.media/vidkryly-u-koveli-czentr-ale-shhe-ne-vvely-v-ekspluatacziyu/
https://kovel.media/vidkryly-u-koveli-czentr-ale-shhe-ne-vvely-v-ekspluatacziyu/
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Використання стадіону «Локомотив» у туристичній діяльності має ряд 

проблемних моментів: 1) потреба значних фінанових коштів на його 

утримання; 2)  відсутність активної інформаційної кампанії та ефективної 

промоції на туристичних виставках, фестивалях і салонах регіонального, 

всеукраїнського та міжнародного масштабів; 3) низький рівень диверсифікації 

регіонального туристичного продукту (вирішується шляхом залучення цікавих 

у історичному та архітектурному плані об’єктів до нових туристичних 

маршрутів); 4) призупинення проведення культурних заходів на стадіоні; 

5)  необхідність розбудови поблизу спортивного об’єкту стаціонарних торгових 

точок та закладів ресторанного господарства. Вирішення цих проблем 

дозволить активізувати залучення цієї споруди до туристичної діяльності.  

Сучасне використання великих спортивних комплексів, зокрема стадіону 

«Локомотив», дозволить сформувати конкурентні переваги регіонального 

туристичного продукту, відкрити нові потенційні можливості для підприємців  

в реалізції своїх проєктів, створити робочі місця, що дозволить вирішити  ряд 

соціально-економічних проблем міської територіальної громади, змінити 

парадигму функціонування міського туризму. 
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